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АНАЛІЗ ДАНИХ В СУЧАСНОМУ МАРКЕТИНГУ 

Пляшко О.С., к.е.н., доцент, Хомич С.В., к.е.н., доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Знання та навички сучасного маркетингу, на наш погляд, є однією з 

ключових компетенцій економічного індивіду. Кожен повинен розумітися в 

тому, як просувається та продається товар чи послуга на сучасних ринках. Це 

важливо, на якій би стороні бізнес-відносин не перебувати: В2В, В2С, С2С, 

С2В. 

Важливою умовою успіху на сучасному ринку, особливо в умовах 

перманентних карантинних обмежень, є омніканальність продажів, відповідно 

багатоканальний маркетинг. Як наслідок сучасний маркетолог мусить 

працювати зі значними обсягами та джерелами інформації, що постійно 

взаємодіють між собою (рис. 1). 

Інформації та даних стає настільки багато, що ігнорувати їх стає просто 

неможливо. Особливо в висококонкурентних ринкових сегментах, де отриманні 

додаткові знання чи інформація можуть стати суттєвою перевагою в боротьбі за 

клієнта. Безумовно, повноцінний Data Mining – це досить вартісний та 

трудоємкий процес, проте прості засоби аналізу на основі фільтрування, 

сортування та об’єднання даних також можуть бути дуже корисними. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/
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Рис. 1. Інформація в роботі маркетолога 

 

Для прикладу, аналіз цін – це один з видів аналізу, що повинен проводити 

маркетолог. Сьогодні дуже часто онлайн-торгівля здійснюється за механізмом 

дропшипінгу, що передбачає продаж чужих товарів, і цим він відрізняється від 

звичайної торгівлі. Дропшиперу не потрібно купувати товар, орендувати склад і 

контролювати доставку. Його завдання – просувати товари і шукати клієнтів 

[1]. При цьому, як правило, в конкурентів-дрошиперів однакові опис та фото 

товару, закупівельна ціна, вартість доставки. Для прикладу, фрагмент 

результатів пошуку товару «2x LED 1157 BAY15D P21 лампа в автомобіль, 22 

SMD, червоний, 105254» на відомому маркетплейсі «Prom.ua».  

При цьому конкуренти-дропшипери часто відрізняються продажною ціною 

та сервісом.  

Про хороший сервіс потенційний клієнт може дізнатися лише після 

покупки і на майбутнє стане постійним клієнтом, але початкова умова – 

залучити клієнта для першої покупки. Як правило, зробити це можна лише 

кращою ціною. В ідеалі отримати прайс-лист конкурентів, порівнювати зі 

своїми цінами й тримати свій рівень на символічно нижчому рівні. Покупець, 

який розуміє, що фактично купую один і той самий товар з радістю зекономить 
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і 5-10 грн. на доставці. Проте готові прайс-листи конкурентів отримати 

практично неможливо. Все, що маємо, це сайти конкурентів.  

 

 

Рис. 2. Результати пошуку товарів на маркетплейсі «Prom.ua» 

 

Інтернет-сторінка з точки зору аналізу даних – це приклад 

стабоструктурованої інформації. Інформація на сторінці розміщена не 

хаотично, а в чіткій структурі – у вигляді html-тегів, що мають певні атрибути, 

що відрізняють їх один від одного (рис. 3). 

 

Рис. 3. Фрагмент html-структури сайту 
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Використовуючи спеціалізовані програмні засоби, можна видобувати 

потрібну інформацію з сайту конкурентів, наприклад, назву товару, артикул, 

ціну та наявність. В нашому випадку ми вирішили проаналізувати ціни кількох 

сайтів умовних конкурентів в певній товарній групі. Для цього застосували 

мову R, написавши такий програмний код – рис. 4.  

В результаті ми отримали порівняльну таблицю цін, яку можна зручно 

періодично порівнювати, для прикладу, в середовищі Google Sheets (рис. 5). 

Дану операцію можна робити автоматично з різною періодичністю. На основі 

ней можна швидко змінювати власні ціни з тим, щоб завжди приваблювати 

потенційний покупців кращою ціною.  

Таким чином, ми показали, що аналіз даних є важливим для сучасна 

маркетолога і дозволяє в умовах висококонкурентних ринків просувати товари 

та послуги більш ефективно.  

 

Рис. 4. Програмний код отримання цін з сайтів продавців 
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Рис. 5. Таблиця порівняння цін в Google Sheets. 
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Шостак Л.В., к.е.н., доцент  
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Економічні процеси завжди були чутливими до викликів часу і тому 

потребували швидких реакцій на реальні та потенційні ризики. Одним з 

найбільш вагомих факторів впливу на економіку за останні десятиліття стала 

пандемія COVID-19, що розпочалася у 2019 році, яка призвела до серйозних 

соціальних та економічних зривів у всьому світі. В  першу чергу варто 

зазначити про глобальну рецесію, зумовлену зривами постачання, панічними 

закупівлями, дезорієнтацією сільського господарства та нестачею 

продовольства.  
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